

独生子女父母一次性养老补助咋领?

淄博明确企业职工发放途径

淄博1月4日讯 今天,《淄博市人民政府关于认真落实企业职工中独生子女父母养老补助有关规定的通知》(以下简称《通知》)公布,明确了淄博市落实企业职工中独生子女父母一次性养老补助问题。

按照《山东省人口与计划生育条例》的规定,独生子女父母为企业职工的,退休时由所在单位按照设区的市上一年度职工平均工资的30%发给一次性养老补助。《通知》明确,该政策落实范围和对象是淄博市各级、各类企业职工中的独生子女父母:2020年12月31日前从企业办理正式退休手续,未按规定落实一次性养老

补助的独生子女父母;2021年1月1日起从企业办理正式退休手续按规定应落实一次性养老补助的独生子女父母。根据《山东省人口与计划生育条例》以及《山东省农村部分计划生育家庭奖励扶助对象确认条件的政策性解释》规定,农村部分计划生育家庭奖励扶助与企业退休职工中独生子女父母一次性养老补助不得重复享受。

在发放渠道和资金来源上,正常运转企业职工中独生子女父母一次性养老补助,由企业依法落实,经费从企业成本(费用)中列支。按照城市计划生育属地管理要求,由企业所在地镇政府(街道办)负

责督促落实。对不落实的企业,职工可通过申请劳动仲裁、提起诉讼解决。经企业所在地镇政府(街道办)督促仍无力解决的,或职工申请劳动仲裁、提起诉讼后仍未能落实的,由企业所在地区县政府督促落实。困难企业退休职工中独生子女父母一次性养老补助确实无力解决的,由同级人民政府统筹解决。进入破产、关闭程序的企业退休职工中独生子女父母一次性养老补助或者已破产、关闭企业在破产、关闭前按规定办理正式退休手续的职工中独生子女父母一次性养老补助,由破产企业财产在优先清偿破产费用和共益债务后,依

序清偿,按规定发放;确实无力解决的,由同级人民政府统筹解决。

2021年1月1日起,企业职工中独生子女父母一次性养老补助落实工作,按照本《通知》规定执行。2020年12月31日前办理正式退休手续未落实一次性养老补助人员,2021年12月31日前落实发放。

在资格确认和发放办法上,正常运转企业职工,由所在企业负责其资格确认,明确资金发放途径和领取方式。困难企业认定按照原省卫生计生委等6部门《关于印发〈省属困难企业退休职工中独生子女父母养老补助落实

工作实施意见〉的通知》(鲁卫发〔2017〕13号)相关规定执行。困难企业退休职工,由所在企业申请登记,企业所在地镇政府(街道办)确认。一次性养老补助资金由企业所在地区县卫生健康部门负责发放。进入破产、关闭程序的企业退休职工,由破产清算组提出申请,企业所在地镇政府(街道办)确认;已破产关闭企业职工,由职工个人提出申请,原企业所在地镇政府(街道办)确认。一次性养老补助资金由原企业所在地区县卫生健康部门负责发放。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

3D打印技术 助力颈椎病治疗

淄博市第一医院填补省内空白



淄博市第一医院借助3D打印技术,为颈椎病患者实施椎间融合内固定手术。

淄博1月4日讯 长期使用各种电子设备,容易引发各类颈椎疾病。近日,淄博市第一医院成功借助3D打印技术,为一名颈椎病患者实施椎间融合内固定手术,填补了我省应用3D打印技术治疗此类疾病的空白。

淄博市第一医院骨二科,是淄博市微创脊柱外科特色专科。元旦前夕,一名42岁的男性患者来到骨二科求医。这名患者告诉医生,他颈部僵硬不适,下肢无力、行走困难,已经有3个月了。

医生检查后发现,患者颈项部肌肉痉挛,颈椎活动受限,还有压痛感,最终确认这名男子患有脊髓型颈椎病,并有椎间盘突出并椎管狭窄症和颈椎退行性变等症状,必须进行手术治疗。

淄博市第一医院骨二科主任医师管廷进告诉记者,经过充分术前检查和全体医生讨论后,医院决定使用“3D打印多孔型金属零切迹椎间融合器”对患者进行治疗。

2020年12月29日,在手术麻醉科的配合下,管廷进、丁明和林琰杰3位医师联手为患者实施了“3D打印多孔型金属零切迹椎间融合器”植入椎间融合内固定术、颈椎前路椎间盘摘除和椎管探查。目前,患者已康复出院。

管廷进说,颈椎融合术是治疗下颈椎间盘退行性疾

病治疗的最佳选择。常规的颈椎前路手术,需要显露较多范围的手术视野,植入融合器的同时,往往需要附加钢板进行固定,但使用钢板会带来螺丝钉松动导致钢板移位,钢板磨损食道引发食道瘘,钢板突起于颈椎表面引起吞咽异物感或吞咽困难等问题和风险,同时会导致手术时间长,手术中用力牵拉气管也会增加损伤喉部神经,引发声音嘶哑、呛咳、吞咽不适感等并发症的风险。

使用“3D打印多孔型金属零切迹椎间融合器”,可以一举解决采用钢板融合的诸多问题。采用这种技术,不仅手术出血少、时间短,还可以降低吞咽困难等并发症发生率,更重要的是,手术完成后,融合器完全处于椎间隙内,椎体和食道之间没有金属存在,融合器的多孔结构也有助于减少对颈椎生理功能的干扰。

管廷进说,该手术的成功实施,填补了我省应用“3D打印多孔型金属零切迹椎间融合器”植入椎间融合内固定治疗脊髓型颈椎病的空白。同时,3D打印多孔型金属椎间融合固定系统,可广泛适用于脊柱滑脱、椎间盘突出、椎管狭窄、假关节和脊柱不稳及需要进行颈椎节段性融合的病友。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 通讯员 程方 冯志远

岁寒慰问送温暖 联建共建显真情

淄博1月4日讯 “大爷,这是咱淄博市汽摩运动协会给您送来的慰问礼物,还有一张订报卡。”今天下午,在张店区体育场街道办事处柳毅社区党群服务中心,67岁的社区居民马龙接过慰问品后喜笑颜开。

为大力弘扬党的优良作风和光荣传统,体现党对退休老党员的关怀和爱护,广泛凝聚社会力量,1月4日,淄博市汽摩运动协会走进柳毅社区,开展基层党组织联建共建活动,为10名社区老党员送上了大米、橘子等慰问品及新年祝福。

“从2017年开始,我们与淄博市汽摩运动协会成为党建共建联盟单位,每年协会都会来社区开展关爱帮扶活动及志愿服务。这次协会还为老人办理了订报卡,丰富老年人的文化生活。”张店区体育场街道办事处柳毅社区党委书记、居委会主任朱伟介绍,“近年来,我们通过联盟的形式,更好地服务了社区的党员及群众。”

淄博市汽摩运动协会成立于2004年,协会会员曾获得2014年卡塔尔多哈亚洲锦标赛“亚洲国王杯”冠军、中国全地形车锦标赛ATV组别季军、2016年中国超级跑车锦标赛改装250CC公开组冠军等多项国际、国内冠军。汽摩协会在参加赛事的同时,积极将汽摩运动与全民健身相结合,成功举办了淄博市第六届全民健身运动会汽摩技巧挑战赛,成为带动淄博全民健身事业发展的新生力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳

八旬老人哽噎昏迷 120“在线”指导急救

淄博1月4日讯 元旦假期的最后一天,淄博市医疗急救指挥中心调度大厅格外忙碌。当天,博山一位八旬老人哽噎昏迷,调度员及时指导家属采取急救措施。

1月3日上午8点40分,调度员接到报警,在博山区某小区一位八旬老人晕倒在地。调度员迅速调派淄博市第一医院救护车出诊,并继续保持通话,询问具体情况。家属说可能是吃

油条噎住了。

调度员立即启用MPDS系统(医疗优先分级调度系统),告知家属保持冷静,不要拍打病人的腰背部。紧接着,调度员指导家属将病人的头部偏向一侧,用手指把病人鼻腔内的东西清理干净,开放气道,让病人的呼吸道保持通畅。

在保持通话的过程中,家属表示病人开始有意识了。调度

员意识到病人情况已经有所好转,于是采用MPDS系统中的呼吸诊断工具,指导家属协助检查病人呼吸。经检查,病人已经开始了正常有效的呼吸。急救医生赶到现场后,病人的意识已经恢复,生命体征平稳,目前正在医院接受治疗。

据统计,哽噎常见于老年人和婴幼儿,且常发生于家中。家属在拨打120的同时,一定要配合调度员及时识别诊断,开

展救护,如抢救得当,大部分可脱险。

淄博市医疗急救指挥中心提醒广大市民,中心已上线运行MPDS系统。家属在报警时要保持冷静,认真回答调度员的问题并配合抢救,弥补救护车到达前的急救空白,更好地挽救病人的生命。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孟云云